

### **Výstava masožravých rostlin 2009**

Již 6. ročník tradiční výstavy „Masožravé rostliny, dravci mezi rostlinami“ pořádá ve dnech 5. – 14. června 2009 katedra biologie PřF UJEP. Expozice ve skleníku katedry v areálu Za Válcovnou 8 v Předlicích bude otevřena každý den včetně sobot a nedělí od 9. 00 do 16. 00 hodin.

Expozice představí zástupce téměř všech rodů rostlin a veškeré typy lapacích mechanismů, kterými jsou rostliny vybaveny k lovu. Chybět nebude ani pravděpodobně nejznámější a nejpopulárnější druh, Mucholapka podivná (*Dionaea muscipula*), lapající kořist rychlým sevřením pastí. K dalším zajímavostem by mohl patřit druh *Heliamphora* (*Heliamphora*), což jsou tzv. rostliny ztraceného světa. Tento stenoendemit pochází ze svahů a náhorních plošin jihoamerických stolových hor Guynské vysočiny.

Letošní novinkou bude ale nově vytvořená expozice mexických tučnic (*Pinguicula*), vysazená na vápencovou skalku. Jelikož mexické tučnice patří k poměrně nenáročným rostlinám vhodných pro bytové podmínky, může sloužit také jako námět pro vytvoření domácího aranžmá. Výstava bude doprovázena fotografiemi garantů výstavy Jaroslava Neubauera a Miroslava Macáka, na nichž jsou zachyceny rostliny jak na jejich přirozených stanovištích (Evropské masožravé rostliny, Sumatra 2006), tak ve formátu makro. Výstava věnuje pozornost také masožravým rostlinám České republiky. Jelikož se jedná o chráněné a kriticky ohrožené rostliny, bude se s nimi návštěvník moci seznámit pouze prostřednictvím fotografií.

Na sobotu 13. června od 14. 00 hodin je připravena beseda s odbornými guaranty nazvaná „Evropské masožravé rostliny a možnosti jejich pěstování v podmínkách našeho klimatu“. Beseda je určena všem zájemcům z řad široké veřejnosti o tyto podivuhodné rostliny. V pátek 12. a sobotu 13. června budou také naši guaranti osobně k dispozici a je možné se na ně obracet s případnou radou či problémy s pěstováním masožravých rostlin, se kterým mají dlouholeté zkušenosti.

Výstava je pořádána za finanční podpory grantu města Ústí nad Labem.

Srdečně Vás zveme!